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Предибайло П. В.
здобувачка вищої освіти

першого (бакалаврського) рівня, 4 курс,
Харківський національний економічний 

університет імені Семена Кузнеця

АНАЛІЗ ПРАВОРАДИКАЛЬНИХ НАРАТИВІВ  
У СОЦІАЛЬНІЙ МЕРЕЖІ X: ПРИКЛАД ВЕЛИКОЇ 

БРИТАНІЇ

Зростання підтримки праворадикальних сил у Європі вимагає точних 
методів аналізу причин поширення екстремістських ідеологій та правора-
дикального дискурсу загалом. Одним із методів, який широко та ефективно 
використовують праворадикали для залучення підтримки електорату та по-
ширення своїх ідей, є використання соціальних мереж. Соціальні мережі 
використовуються як платформи, спрямовані на переконання та маніпулю-
вання думкою аудиторії. Однією з таких мереж є мережа X, до 2023 року 
відома під назвою Twitter. X як платформа для взаємодії та поширення надає 
унікальний погляд на повсякденне спілкування прихильників радикально 
правих. Спираючись на дослідження «Правий дискурс щодо міграції: аналіз 
твітів, пов’язаних з міграцією, у правих та ультраправих політичних рухах» 
[1], автори проаналізували закономірності наративів щодо міграції, мови 
ворожнечі та методів переконання, які використовують праві та радикально 
праві суб’єкти. Було досліджено сучасні виклики, що виникають і поширю-
ються на платформах соціальних мереж внаслідок дій правих екстремістів. 

Актуальність аналізу правих та радикально правих публікацій у соці-
альних мережах спричинена зростанням підтримки праворадикальних по-
літичних партій у Європі та за її межами [2], а також зростанням кількості 
їхніх прихильників, залучених до цих рухів через мобілізацію в соціальних 
мережах. Така платформа, як X, використовується для «поширення, взаємо-
дії, мобілізації та формування образу інфлюенсерів і лідерів думок і як стра-
тегічний інструмент для вибору тем, пропаганди та фейкових новин» [3]. 
Цінність аналізу дискурсу в соціальних мережах полягає в тому, що дослі-
дження дає змогу отримати доступ до «первинних» даних, що ще не були 
спотворені впливом дослідника. 

Аналіз онлайн-комунікації є важливим для розуміння механізмів полі-
тичної мобілізації та електорального успіху праворадикальних партій [4]. 
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Особливо важливою галуззю для аналізу є тематика міграції, що часто стає 
центральним елементом праворадикального дискурсу. У руках радикально 
правих тема міграції стає інструментом пропаганди, часто пов’язується 
із загрозами безпеці, культурній ідентичності та соціальній стабільності.

Метою даного дослідження є аналіз праворадикальних наративів у со-
ціальній мережі X на прикладі Великої Британії. Для досягнення мети були 
поставлені такі дослідницькі питання.

1. Які основні теми домінують у праворадикальному дискурсі у Великій 
Британії?

2. Які наративи формуються навколо проблеми міграції?
3. Як ці наративи змінюються в часі та корелюють із політичними поді-

ями?
Емпіричною основою дослідження «Правий дискурс щодо міграції: 

аналіз твітів, пов’язаних з міграцією, у правих та ультраправих політичних 
рухах» є корпус MIGR-TWIT [5], який містить повідомлення правих і право-
радикальних політичних акторів у соціальній мережі X. Підкорпус Великої 
Британії в дослідженні охоплює період 2012–2022 років і складається з 6472 
твітів, опублікованих 12 політичними партіями та діячами. Більшість твітів 
опубліковано Партією незалежності Великої Британії, євроскептичною пра-
вопопулістською політичною партією, яка досягла піку в середині 2010‑х ро-
ків і була найбільшою партією, що представляла Велику Британію в Євро-
пейському парламенті. У даному дослідженні використано методологічний 
підхід, який поєднує інструменти обробки природної мови (NLP) із соціаль-
но-науковим аналізом для дослідження праворадикального дискурсу в со-
ціальних мережах. Зокрема, автори застосовують три ключові аналітичні 
методи: тематичне моделювання, аналіз токсичності та аналіз стратегій 
переконання. Для виявлення латентних тематичних структур у корпусі твітів 
автори використовують метод тематичного моделювання, що дає змогу авто-
матично ідентифікувати кластери тем у великих масивах текстових даних. 
Для ідентифікації шкідливих твітів було використано стандартний багато-
мовний класифікатор токсичності [6], що позначає токсичні пости наступ-
ними категоріями: образливість (obscenity), загрози (threat), образи (insult), 
атаки на  ідентичність (identityattack) та  сексуально відвертий контент 
(sexualexplicitness). Під час аналізу взаємодії між контентом соціальних 
мереж, політичними рухами, залученням користувачів та увагою громад-
ськості важливим є розуміння стратегій переконання. Швеммер підкреслює, 
що характер переданого повідомлення суттєво впливає на реакцію аудиторії 
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[7]. З цього приводу для визначення 20 ієрархічно організованих методів 
переконання було використано модель mBART-50 [8], за допомогою якої 
було виявлено та проаналізовано такі поширені та характерні для правора-
дикального дискурсу техніки: апеляція до страху, використання емоційно 
забарвленої лексики та апеляція до авторитету. 

Результати тематичного моделювання дозволили виявити 39 основних 
тем у британському дискурсі. Найбільш значущими серед них є теми, 
пов’язані з імміграцією, контролем кордонів, Brexit та політичними про-
грамами. Найпоширенішою темою є «Погляди Найджела Фараджа на іммі-
грацію та прикордонний контроль». Пости, що торкаються цієї теми, загалом 
складаються з коментарів щодо імміграційних показників або попереджень 
про наплив іммігрантів до Великої Британії, пов’язуючи цю нібито загрозу 
з членством Великої Британії в ЄС та пропонуючи рішення у вигляді виходу 
з ЄС. Варіант вирішення цієї проблеми у вигляді посилення прикордонного 
контролю вбачається неможливим для досягнення. Другою за частотою 
темою є «Платформи та маніфести політичних партій». Ключові слова, такі 
як «лейбористи», «ukip» та «голосувати», стосуються основної політичної 
опозиції UKIP з Лейбористської партії та важливості отримання голосів 
її прихильників.

Простежується типовий акцент правого популізму на сміливості гово-
рити правду, захисті права людей на свободу слова та подолання проблем 
із імміграцією та нібито спричиненою нею злочинністю. Праві та радикаль-
ні праві політики у своїх публікаціях у соціальних мережах, зокрема X, 
часто не цураються брати на себе роль жертви, що нібито стала об’єктом 
дискримінації та «фейкових новин» провідних ЗМІ. Це типова для популіст-
ського дискурсу риторика протиставлення «народу» та «еліт», що також 
відзначається у дослідженнях [9]. 

Третя за поширеністю тема – «Зростання ультраправого екстремізму 
в Європі: зіткнення між мігрантами та корінним населенням». Ключові 
слова TF-IDF, такі як «ліберал», «еліта», «ліберали», «європа», «різноманіт-
ність», «велика заміна», «збагачення», «війна», «біженці», стосуються по-
ширеної популістської тактики залякування щодо лібералів та різноманіт-
ності, що призводить до так званої Великої заміни – теорії змови білих на-
ціоналістів-ультраправих, згідно з  якою біле європейське населення 
демографічно та культурно замінюється небілими мігрантами/біженцями, 
особливо з мусульманських країн. 
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Діахронічний погляд на ці теми у британському дискурсі демонструє 
їх поширення приблизно під час так званої кризи біженців, яка охопила 
Європу в 2015 році. Три найпопулярніші теми: «Найджел Фараж про іммі-
грацію та прикордонний контроль», «Платформи та маніфести політичних 
партій», «Зростання ультраправого екстремізму в Європі: зіткнення між 
мігрантами та корінним населенням», – усі вони мають піки у 2015 році. 
Остання, однак, має найвищий пік у 2017 році, що можна повʼязати з широ-
ко медіатизованим нападом у Німеччині, в якому брав участь афганський 
шукач притулку. Також у 2015 році досягла піку четверта за частотою тема 
«Brexit та прикордонний контроль», а також кілька менш поширених тем 
про імміграцію, політичні реформи та політичний дискурс. Більше того, тема 
«Проникнення терористів ІДІЛ через наплив мігрантів загрожує національ-
ній безпеці Європи» не існувала до 2015 року, доки вона раптово не вибух-
нула такими ключовими словами, як «ІДІЛ», «бійці», «джихадисти», «іс-
ламські», «терористи», «приплив», «використання», «повінь», «європа», 
«екстремісти». Це підтверджує висновок про залежність онлайн-дискурсу 
від офлайн-подій.

Аналіз токсичності публікацій показав наявність значної кількості по-
відомлень, що містять образи, загрози та атаки на ідентичність. Особливо 
поширеними є напади на мігрантів як соціальну групу, що сприяє посилен-
ню міжгрупових конфліктів. Найпоширенішими стратегіями переконання 
є adhominem, емоційно забарвлена лексика, апеляція до страху та раціона-
лізація позиції. Ці техніки спрямовані на емоційний вплив на аудиторію 
та формування поляризованого сприйняття політичних питань. Як зазначає 
Швеммер, характер повідомлення значною мірою визначає рівень залуче-
ності аудиторії, що пояснює ефективність таких стратегій [7].

Отже, результати дослідження підтверджують, що соціальна мережа 
X є важливим інструментом поширення праворадикальних наративів у Ве-
ликій Британії. Використані у ньому методи обробки природної мови до-
зволяють виявити ключові теми, риторичні стратегії та динаміку розвитку 
дискурсу. Основними характеристиками праворадикального дискурсу є до-
мінування наративів загрози, пов’язаних із міграцією, активне викорис-
тання емоційно забарвленої та агресивної риторики, залежність інтенсив-
ності дискурсу від політичних подій, застосування маніпулятивних стра-
тегій для впливу на  аудиторію. Отримані результати мають важливе 
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значення для розуміння процесів цифрової радикалізації та формування 
громадської думки. Вони також можуть бути використані для розробки 
стратегій протидії поширенню екстремістського контенту в соціальних 
мережах.
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